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6.14  To sinusformede spaendinger har maksmalveerdierne hhv. Uj,., := 80-V og
Uomax = 90V, og er indbyrdes forskudt (3 := 30-deg.

a) Bestem speendingernes effektivvaerdier
b) Bestem effektiv veerdi en af spaendingernes sum
ved addition af deres vektorer.

a) Bestem speaendingernes effektivvaerdier
) U1max ) Uomax
Ulef‘f = \/E UZEﬁ = \/E
Uqeff = 56.569V Uoegs = 35.355V

U leff

b)Bestem effektiv veerdi en af spaendingernes sum ved addition af deres vektorer.

2 2
Ueff = J Uteff + Ugeff — 2'Ugeff Ugeff-cos(mr — B)

Ugg = 88.961V

2 2 s
et = j Uteff + Ugeff + 2'U1eff'U2eﬁ'C°5(gj

sjov ting med dette fortegn
Uefs = 88.961V
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som vektorer, effektiv veerdier:

vy := Odeg
Ugefr-cos(V1)) (56,569

Ul = i = Vv
Uleff's'”(vl) 0

v, := 30deg

e Ugeft-cos(V7) _(30.619)\/
27 | Ugegpsin(vy) | (17678

87.187
U=Up + Uy = \Y
17.678

|u| = 88.961V

som kompleksetal

[+]
Vlk =0
V2k =30

Ulk = Uleff Z Vlk = 56.569V
Ugy = Upgsg £ Vo = (30.619 + 17.678i) V
Uy = Ugy + Uy = (87.187 + 17.678i) V

|Uy| = 88961V

men uanset om vi beregner det som vektorer eller kompleksetal bgr vi tegne vektordiagrammet !
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